Zaklady matematiky — podzim 2003 — 1. termin — 8.1.2004

Jméno: .........
ucCo: .........

Na kazdy priklad ziskate nezaporny pocet bod.

.................... Hodnoceni

1. (8krat £1 bod (spravné 1 bod, chybné —1, bez odpovédi 0)) Odpovézte (Skrtnutim nehodiciho se ano
nebo ne na patfi¢ném fadku), zda jsou pravdiva nésledujici tvrzeni (¢téte velmi pozorné!):

(a) ano — ne

ano — ne
mnoziny.

) ano — ne
) ano — ne
) ano — ne

(h) ano — ne

Slozeni reflexivnich relaci je reflexivni relace.
(R, +,+) je okruh.
Mnoziny N a Z maji stejnou mohutnost.

Maximalni prvek usporddané mnoziny je minimalni prvek dudlné usporadané

Kazdy uplny svaz ma nejmensi a nejvétsi prvek.
Kazda dvé injektivni zobrazeni f : A — B, g : A — C maji stejné jadro.
SloZeni izotonnich zobrazeni je izotonni zobrazeni.

V (Zs,-) méa kazdy prvek inverzi.

2. (7 bodi) Definujte pojem relace mezi mnoZzinami A, B. Pomoci néj definujte formalné pojem
zobrazeni z mnoziny A do mnoziny B. Definujte operace skladani zobrazeni a skladani relaci, ktera
je jejim zobecnénim.

3. (bkrat 2 body) Udejte priklad

(a) spocetného télesa,;

(b) surjektivniho zobrazeni f : N — N takového, ze f,f o f,fo fo f,... jsou po dvou rizna

zobrazeni;

(c) usporadani R na mnoziné N a relace ekvivalence S na mnoziné N takovych, ze R C S;
(d) systému mnozin A takového, ze A=A =N;

(e) mnoziny X takové, Ze mnozina P(X) N X ma dva prvky.

N

. odtl) Na mnoziné efinujeme operaci o vztahem xoy = xy+x+y pro z,y € Z. Rozhodnéte,
10 bodt) N ziné 7 definuj i tah Z.. Rozhodnét

zda (Z, o) je grupa. Odpovéd zdivodnéte.

ot

. (10 bodi) Necht mnozina A ma 10 prvka. Uvazujme jeji ¢tyiprvkové podmnoziny B a C, které

jsou disjunktni. Kolik existuje takovych (uspotddanych) dvojic (B, C)?
(Tj. uréete pocet prvki mnoziny {(B,C) | BC A,C C A,|B|=|C|=4,BNC = 0}.)

=]

. (10 bodi) Na mnoziné R je definovana relace p vztahem xpy <= = —y € Z. Dokazte, Ze p je relace

ekvialence na mnoziné R a popiste rozklad R\ p. Kolik m4 tento rozklad prvka?

7. (10 bodt) Na mnoziné R definujeme relaci < takto:

r=y < (Fo)0<c<1 A z-c=y).

Dokazte, ze < je usporadani. Naznacte hasseovsky diagram usporddané mnozZiny (R, <). Naleznéte
v8echny minimalni a maximalni prvky uspofadané mnoziny (R, =<).

Qo

. (10 bodu) Uvazujme uspofadanou mnozinu (£(N), C), kde £(N) je mnozina v8ech relaci ekvivalence

na mnoziné N. Jedna se o Gplny svaz? (Zdtvodnéte.) M&me zobrazeni f : £(N) — P(N), které relaci
ekvivalence p € £(N) pfifazuje tfidu rozkladu N\p obsahujici ¢islo 1. Rozhodnéte, zda zobrazeni
f:(E(N),C) — (P(N), Q) je izotonni. Rozhodnéte, zda zobrazeni f je injektivni resp. surjektivni.



